

汽车不减速 行人被溅一身水

下雨天 司机开车请慢点儿



近几日的降雨让原本干旱的天气得到了缓解,对于久旱逢甘霖的市民来说是件不可多得的喜事,但是对于在雨天中出行的市民来说,这喜事也掺杂着些许无奈。6月29日的降雨让家住市中区的王先生颇为不“爽”。“下午五点左

右,我骑着电动车经过文化路铁道口,转弯进入铁道东侧的道路往南行,谁知道在过路口的积水时,一辆轿车突然从身边驶过,虽然我及时地躲避,还是被地上的积水溅湿了裤脚。当我行驶到亚细亚路口的时候,又差点被车辆溅起的积

水溅到。”王先生愤怒地说道,“下雨天这些车主就不能在前面有积水的时候减速慢行,以免把路面积水溅到行人身上吗?”

根据王先生的提示,记者随后来到市区一些道路上进行走访,发现这种情况的发生不在少数,只是很多时候都被行人及时躲避,但还是有少数的市民有此遭遇。在龙头路铁道口,记者看到由于铁道口有很多坑洼,里面积满雨水,而很多车辆在经过这里时都没有刻意地减速,车轮经过有积水的坑洼处,必然会溅起水花。“看到有车要来,我都是站在离路边较远的地方等一下,等车过去再继续前行,如果不这样做,很容易被这些机动车溅起的水花溅到身上,即使这样小心,还是有被溅到的经历。真希望这些车辆能够在雨

天的时候减速慢行,特别是在有积水的地方。”市民周女士说道。

“现在雨季到了,有雨水的天气会越来越多。雨天开车即使不为了车旁的行人也应该减速慢行,因为雨天路滑,所以刹车距离较晴天会远很多,这样对于司机来说也是件危险的事情,因此,在这里还是提议咱们车主,在雨天的时候为了他人也为了自己,应该减速慢行。”在采访中,市民郑先生呼吁广大车主主要减速慢行。

“遇到有积水的地方就应该减速慢行,这其实就是文明开车,和行车不往外丢东西等都是文明驾驶的表现,所以,希望机动车司机能够文明开车,礼让行人,这两天开车,最能够体现市民的素质。”市民魏女士说道。(记者 李帅)

看电影10元 喝奶茶免费

高考后准考证变“打折神器”

“持高考准考证可到本店免费领取饮品一杯”,这是市中区某奶茶店循环播放的一段广告。店内三五个高中生样子的学生在店里喝着饮品聊着天。记者看到,他们面前摆了一桌子的饮品还有甜点。“我们都是今年刚高考完的学生,这是家新开的店,我们也是听到拿着准考证可以免费喝饮料才来的。”一个学生说,他们到店领取了免费的饮品后,又点了其他的饮品还有甜点。

“我们是新店开业,凭准考证可以领取免费饮料一杯算是做广告吧。拿着准考证来换饮料的还真不少,而且很多学生听到有免费饮料喝就会进来,进店之后往往被店里的其他东西吸引,再消费其他的東西,总之效果还不错。”该店的服务员说。

记者了解到,像这家饮品店一样打高考生主意的商家还不在于少数。KTV、电影院、奶茶店等学生经常光顾的地方都推出了一些与中高考有关的优惠活动。某电影院就推出了凭中高考准考证十元观影的优惠活动,吸引了不少中高考的学生。

“我们是来看《侏罗纪世界》的,拿着准考证才10块钱真的很划算。”一个正在等候区等待看电影的学生说,“其实电影票对于我们这些学生来说还是挺贵的,正价是60元,即使是团购也得将近30元,但是10块钱我们就很好接受了。”

某电影院的相关负责人说:“到了寒暑假,学生是我们主要的消费群体,我们趁着中高考之后推出一些活动吸引学生,让他们有比较好的观影体验,以后也会常来消费。这个活动我们去年中高考结束的时候就在搞了,效果不错,所以今年继续。”

(记者 孙雪)

按功率或一口价 行业收费标准不一

空调加氟 维修工要价没谱



自从步入六月以来,枣城明显有了夏天的味道,天气也热了起来,一些商场和家庭都陆续使用了空调。同一时间,空调维修工也开始忙碌起来。记者6月28日在调查中发现,空调维修市场存在一定的乱象,维修与加氟的费用参差不齐,令不少消费者摸不清状况。业内人士指出,这与空调维修行业无统一价标准有关。

加氟价格翻番 去年100元今年200元

“怎么今年加氟这么贵,去年才只要100块钱,今年却要了我们200块钱。到底哪个才是真正价格?”家住薛城区永兴路上的曹女士说,前段时间感觉天气有些炎热,谁知空调是打开了,等了好半天却不制冷。难道空调坏了?曹女士

只好去找维修工来帮忙修理。“你家空调缺氟挺厉害,加满差不多得二百块钱吧。”维修工的这番话让曹女士疑云顿起。并非是曹女士突然懂得了家电维修知识,而是去年刚入夏的时候曹女士遇到过类似的情况,当时的维修工和现在这个维修工说的

几乎是一模一样,唯一有所不同的是,去年加氟的价格只有一百元钱,今年价格却变成了二百元,难不成物价上涨后,氟利昂的价格也上涨了?

为了验证心中所想,曹女士便询问对方氟利昂的价格是否上涨了。然而维修工

的回答让曹女士彻底晕了。“没有涨价呀,不仅没涨还降了呢,我们去年的价格比这还贵。”该维修工说。没有涨价,加氟价格却涨了,这到底是怎么回事?难道行业内没有统一的标准吗?曹女士质疑。



买菜车停路边

爱车被划难寻“凶手”

6月29日的枣城天气阴一阵雨一阵,家住薛城区富田小区的居民刘女士为了免受雨淋的困扰,当天上午便开车去市场买菜,可是就在刘女士买菜不到半个小时的时间里,她停在马路边上的私家车竟然被刮伤了。

刘女士说,当天上午她出门的时候,恰逢城区的天空还在降雨,刘女士担心买菜之后雨越下越大,于是,她便开车去了家附近的一处菜市场。因为菜市场里面路段狭窄,刘女士的私家车无法开进去,她便将爱车放在了菜市场附近的一条马路上。

“当时我在马路边停靠的时候,看着前方还有很多私家车停在马路边上。”刘女士说。发现马路附近没有禁停标识,刘女士就安心地将私家车停在了马路边上。大约过了半小时的时间,买菜回来的刘女士返回爱车旁边,打算将买来的蔬菜放进车厢里。

刘女士走到车尾时,发现了一处被刮蹭的痕迹。“从车子被刮蹭的情况来看,像是被利器所伤。”刘女士表示。查看四周,都没有发现可疑的人和车。刘女士找了多位周边的商户,希望从这些商户的嘴里得知刮车的元凶,可是大家都说没有看见。

因为刘女士的爱车停靠的位置附近没有摄像头,在找寻凶手无果的情况下,刘女士只能自行承担修理费用。

(记者 董艳)

收费呈乱象 标准不统一

6月28日记者在调查中发现,曹女士的遭遇并非偶然,多数市民都曾有过类似的遭遇。空调加氟市场的乱象,正与记者调查到的情况如出一辙,甚至成为业内半公开的秘密。

在市中区君山路上的一家家电维修店内,记者以家里空调需要加氟为由,询问对方加氟的价格。“我们这是

按功率收费的,一匹的空调加满氟需要一百块钱左右,而如果是柜式大空调差不多要二百多块钱。”店主表示,他这里的价格还算比较便宜的,据他了解,业内很多同行收费标准不一,有和他一样按空调功率收费的,还有要一口价的,根本没有计量单位。

“我这是按格收费,一格

三十块钱,一般挂机也就五个格,加满最多也就一百五十块钱。”有着二十多年工作经验的家电维修工徐玉鹏表示,行业内乱收费的情况他早有耳闻,这种现象早已成为业内半公开的秘密。“那些没有店面专门在小区贴小广告的维修工就比较贵,这些人大多都是乱报价格,空调本来不需要修理的就说需要

修理,不需要换配件的也说要换,消费者对这块又不了解,以为情况真的很严重,白花了冤枉钱。”徐玉鹏告诉记者,事实上,加氟一次成本仅十几元,最多不超过二十元。“氟利昂加多加少只有维修工自己知道,消费者根本不懂,维修工要多少钱,消费者就得拿多少钱。”徐玉鹏说。

空调不需频繁加氟 维修需找正规工人

那么,是什么原因造成了如今空调加氟市场乱象从生呢?徐玉鹏认为,这是由于缺少指导价格,没有相关标准所导致的。

徐玉鹏说,其实空调并不需要频繁加氟,尤其是年龄在四五年以内的空调,合格的产

品更是不需要加氟。“即使年限高了,加一次氟最低也可以使用个两三年,完全没必要年年加氟,说需要加氟的都是维修工为了赚钱故意这么说的。”徐玉鹏告诉记者,空调的氟在密闭的空间内气化液化,只要移机不漏或不开紧螺母

放氟,一般情况下空调中的氟是不会缺少的。“但也不排除有的空调使用时间长了,零件或者线路出现老化的问题。不过空调不制冷并非都是因为没氟了,也有可能是灰尘和漏油导致的,可以先从这两方面下手,如果不是这两个原因

再考虑加氟。”徐玉鹏说。

针对空调加氟乱象的问题,业内人士陈先生建议,消费者在需要维修和加氟时尽量到品牌售后处修理,这样质量可以得到保障的同时,价格也不会相差得太离谱。

(记者 寇光文/图)